

校友捐赠5万奖学助学金

九江镇初级中学举办文艺素养展示活动暨85届校友助学、奖学活动

近日，九江镇中学教育共同体文艺素养展示暨85届校友助学、奖学活动在九江镇初级中学举行。10个节目向大家展示镇中教育共同体学子的风采。

来自连同镇中教育共同体5所小学(中心小学、南方小学、上东小学、下东小学、大谷小学)全体上阵。下东小学的架子鼓合奏《光辉岁月》、上东小学表演的“醒狮狂舞”和“武术表演”、大谷小学《晏子使楚》、九江中心小学的歌舞剧《崛起吧，少年》……10个节目轮番上场，以祝福祖国为核心，通过跨学段艺术表演，展示共同体近年来在学生核心素养培养方面所取得的成效。

九江镇初级中学学生表演的《红旗颂》无疑是压轴大戏。几位演员在背景画面和音乐的配合下，用激越铿锵，富有感召力和穿透力的声音歌颂赞美中国革命走过的坎坷历程和中国



学生歌唱表演现场。

共产党人的风雨兼程。整个过程荡气回肠，令人心往神驰。

“这个活动组织协调时间短任务重，整场活动四个篇章，十个节目，三个视频展示，一个颁奖，一个班级风貌展示，再加

上现场所有学生参与其中，应该说这种新方式实乃镇中首次。”九江镇初级中学校长陈海燕表示，这活动也是借助“南海区第五届教科研周”在镇中落幕之际，旨在借力南海教育之

惠风，进一步加快教育教学改革步伐，提升学生综合素养。当日，还进行85届校友助学、奖学活动，该校校友向学校捐赠5万元奖学助学金，并奖励多名优秀、贫困学子，“校友情



校友捐赠奖学资金。

系学校，这是他们对学校的肯定，也是他们回馈社会的一种方式。”陈海燕表示，希望得到奖学、助学金的学子继续努力学习，将来回报社会。

撰文/摄影 沈芝强

12支队伍竞技英语口语能力大赛

九江镇中心小学获特等奖

近日，九江镇举行2019年小学英语英语口语能力大赛，全镇12支队伍同台竞技。九江镇中心小学在电影配音和情景对话环节均获得第一名。

据了解，本次比赛共有两个环节，第一环节是电影配音，第二环节是情景对话。来自九江镇中心小学的黄俊铭等6名学生组成一支队伍代表学校出战。

电影配音环节的比赛片段是在电影《疯狂动物城》中截取，在比赛前一天组委会公布选定的3个电影片段，比赛当天参赛选手从中选一个电影进行配音。黄俊铭所在队伍抽中的是第一个电影片段，他们凭借扎实的英语功底，以标准的语音语调、清晰流利的语言、较强的表现力，生动的阐释故事所要表达的精髓，获得评委和现场观众的一致好评。

而在情景对话环节，参赛选手提前20分钟抽取话题和做准备。在比赛中，黄俊铭等人主题鲜明突出，能在具体情境中进行真实的交流，具有一定的创造力和感染力，获得在场老师的连声赞叹。

经过紧张激烈的角逐，九江镇中心小学在电影配音环节和情景对话环节均获得第一名，获得九江镇2019年英语口语能力



比赛激烈现场。



赛后获奖学生合影。

大赛的特等奖，并代表九江镇参加第九届南海区的英语口语能力素养大赛，其次，黄俊铭同学

获得“最佳个人电影演绎奖”；何芊桦同学获得“最佳口语交际奖”。

撰文/沈芝强

禁毒宣传知识入校园

石江小学举办禁毒宣传教育活动

12月13日下午，南海区禁毒办联合九江镇禁毒办、九江派出所、启明星驿站深入沙头石江小学开展以“建无毒校园，为青春护航”为主题的禁毒宣传教育活动，让学生更清楚毒品的危害性，从而远离毒品。

活动中，禁毒民警与社工通过开展禁毒知识讲座、悬挂禁毒宣传横幅、摆放毒品仿真模型以及VR体验等方式向两百多名学生宣传禁毒知识，重点教育引导了解什么是毒品、什么是合成毒品、毒品的危害、如何远离毒品以及涉毒所承担的法律后果等有关法律知识，学生们积极参与互动。

在典型案例分析过程中，一个个鲜活的案例引导

青少年远离毒品，树立正确的人生观、价值观，筑牢思想防线，养成健康文明的生活方式，珍爱生命，远离毒品。“毒品太可怕了，不要因为一时好奇心害了自己一生。”有学生表示，回去也要当禁毒宣传小能手，和家人和邻居说说毒品的危害性。

“随着毒品滥用低龄化趋势愈加明显，此次禁毒宣传教育活动，旨在进一步提高了广大青少年对毒品危害的认识，提高青少年识毒、防毒、拒毒的意识。”九江镇禁毒办有关负责人表示，下一阶段，九江还将继续加大宣传力度，通过深入社区、学校、厂企等开展宣传活动，为创建平安九江起到了积极作用。

撰文/摄影 沈芝强



学生玩游戏学禁毒知识。